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SI (a)

BBR 26503

O(Oksigen) mempunyai 3 isotop dengan nombor jisim 16' 17 dan 18'

(i)Tuliskanketiga-tigaisotopdalambentuk}x,diberinomboratomoialah8.

(ii)Berapakahbilanganelektronjikaomembentukaniondengancas-2?
(4 markah)

Tuliskan formula serta namakan sebatian yang terbentuk hasil gabungan ion-ion

berikut :

(i) Ba2* dan o]-.

(iD Al3* dan Co3-.
(4 markah)

Apakah nombor atom bagi suatu ion yang mempunyai 5 proton' 6 neutron dan

bercas 3*' 
(2 markah)

Apakah jisim atom bagi Germanium yang mempunyai lima isotop semulajadi seperti

maklumat berikut?

(10 markah)

(b)

(c)

(d)

(a)s2 Tukarkan unit berikut:

(i) 37'C(Celcius)kepadaoF(Fahrenheit),diberi

(ii) 25 'C(Celcius) kepada Kelvin'

(iiD Unit ketumpatan 1 t* # 
tepada $ '

,o =H(..)+32'F.

Jisim atom (uja)

(9 markah)



BBR 26503

(b)(DNyatakandiameteratomsodium,0.00000000o3T2mdalamnotasisaintifik

(e.g. 1.2 ' 104)'

(iDHitungjisim(gram)satukiubemasyangberketumpatan|9.32ft:'0"

Panjang kiub ialah 2'00 cm'

(iii)Berapaketumpatan(g/ml)250mLsuatusampelminyakmineralyang

memPunYai jisim 0'23 kg?
(11 markah)

53(a)Nyatakanjenishablur(ataujenispepejal)yangwujudbagibahanyangmenunjukkan

ciri-ciri berikut:

(i)Boronialahpepejalkerasyangbolehmengkonduksielektrikmanakalaboron

nitrida (formula empirik BN) tidak mengkonduksi elektrik walaupun dilebur

pada 3000 "C.

(ii)PepejalNaCltidakberupayamengkonduksielektrikkecualiapabila

dilarutkan di dalam air.

(iiDApabilaleburansejenisplastikdankuprumdisejukkan,kedua-duabahan

membentuk pepejal yang mudah dilentur'
(6 markah)

(b) Berdasarkan "Teori Kinetik Gas", jelaskan bagaimana proses pemejalwapan berlaku'

(7 markah)

(c)Perihalkansifatteganganpermukaanmelaluifenomenapencakarair.
(7 markah)

s4 (a) Sekeping besi yang beratnya 1.34 gtelah didedahkan di udara supaya keseluruhan

besi tersebut akan bertindak balas dengan oksigen untuk membentuk suatu besi

oksida yang tulen. Berat besi oksida yang terbentuk ialah l'92 g' Tentukan formula

emPirik sebatian tersebut'

(Jisim atom relatif : O : 16' Fe : 56)

(5 markah)



(b)

BBR 26503

Bagi suatu molekul terbitan besi yang lain, ferik sulfat, Fe2(so4)3' kirakan

(D jisim molekul ferik sulfat'

(iD bilangan mol O yang terkandung dalam 0'l mol ferik sulfat'

(iiD jisim O yang terkandung dalam 0'l mol ferik sulfat'

(iv)bilanganatomFeyangdiperlukanuntukmenghasilkanlmolferiksulfat.

(Jisim atom relatif : Fe:56, S: 32,O:16' Na :6'022 x 1023)

(10 markah)

Jika jisim bagi suatu

gram?

(Ne: 6.022 x 1023)

atom unsur ZialahT'65 x l0'" g,apakah jisim atomnya dalam

(5 markah)

Tindak balas penguraian KCIO3 digunakan untuk menyediakan gas Oz pada kuantiti

kecil di dalam makmal:

ZKClOr6) ---) KCI(p) + Oz(g)

(D Imbangkan persamaan kimia di atas'

(ii) Kirakan bilangan mol KCI yang terhasil daripada tindak balas 0'5 mol KClor'

(iiDBerapakahjisim02yangbolehdisediakandaripada4.50gKClol?

(Jisim atom relatif : K: 39, Cl : 35'5' O : 16)

(10 markah)

Etil alkohol disediakan dalam industri melalui tindak balas etilena' czHa' dengan

air.

C2Ha@) + HzO(c) ---' CzHeO(c)

(i) Tuliskan kesetaraan jisim bagi tindak balas di atas'

(iD Kirakan hasil teori bagi tindak balas 4'6 g etilena'

(iii) Berapa peratus hasilan jika 4.7 getilalkohol dihasilkan dalam tindak balas

ml.

(Jisim atom relatif : C: 12, O : 16, H : 1)

(10 markah)

(c)

S5 (a)

(b)
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56(a)(i)Hitungkanbilanganmolzatterlarut(solute)yangterdapatdalam35.0mL,
l.2M HNO3.

(iDHitungkanjisimyangdiperlukanuntukpenyediaan16T.0mL,0.2Masid

borik. HrBO:.

(Jisim atom relatif: H: 1, N: 14, O: 16' B : 10'8)

(10 markah)

b)(DHitungkankemolaranakhirT5'0mL'3'50Mlarutanglukosa'CoHtzOo

Yang dicairkan kePada 400'0 mL'

(ii) Perihalkan penyediaan larutan NaOH pada kepekatan0'25 M sebanyak 500'0

mL dariPada larutan stok 1'0 M'

(Jisimatomrelatif:Na:23'O:16'H:1'C:12)
(10 markah)

s7 (a) Andaikan anda memegang suatu silinder gas yang dilengkapi omboh boleh gerak

(movablepiston).Nyatakansecararingkasapayangakanberlakukepadatekanan

dalam silinder sekiranya perkara berikut dilakukan:

(D Suhu dalam Kelvin diganda tiga (isipadu malar)'

(ii) Isipadu dikurangkan 45Yo pada suhu' T malar'

(4 markah)

(b) Tekanan di dalam tangki gas asli ditetapkan pada2.20 atm' Pada hari di mana suhu

ialah -15 oC, isipadu gas di dalam tangki ialah3.25 t 103 m3' Apakah isipadu

kuantiti gas yang sama pada hari lain dengan suhu 31 "C?

(5 markah)

(c) Purata jisim molar bagi atmosfera permukaan planet saturnialah2S'6 gmol-r' Suhu

permukaan ialah 95 K dan tekanan 1.6 atm. Dengan andaian gas berkelakuan unggul'

hitungkan ketumpatan atmosfera Saturn'

(6 markah)

(d)Tentukanjisimnitrogen(gram)yangakanmenempatibekasT.5LpadaSTP?
(5 markah)
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58 (a) (i) Berikan takrifan ringkas struktur Lewis'

(i) Tulis simbol Lewis bagi Li, Na*' Br dan O2-'

(7 markah)

(b) Menggunakan simbol titik Lewis, tunjukkan bagaimana ikatan sebatian berikut

terbentuk:

(D Meo.

(ii) MgCl2.

(iiD sicl4.
(9 markah)

(c) Berikan perbezaan antarapembentukan ikatan kovalen berkutub dengan ikatan

kovalen tulen' 
(4 markah)

(Z:Li: 3, Na: I l, Br: 35, O: 8, Mg : 12,Cl: 17, Si: 14)
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PEPERIKSAAN AKHIR
SEMESTER / SESI: SEM II I 20lll20l2 PROGRAM: PPG (SR)

KURSUS : PENGANTAR KIMIA KOD KURSUS : BBR 26503

Formula

Unit
lL :1000mL
1kg:1000g
I km: 1000 m

I atm:760 mm Hg:760 ton
0 "c:273K

mol = iisim(g) _iisim(g)
JAR JMR

. mol
Kemolaran

Isipadu(L)

Ketumpatan - iisim(g)' Isipadu(ml)

Formula pencairan : MrV, = MrVz

Hukum Boyle : 4V, = PrVz

Hukum Charles , V, 
-V,Tt T2

Hukum paduan Gas : Ptvt - P2vz

Tt T2

Hukum Gas Unggul : PV = nRT

Jisimmolar gas: M=fy
VP
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PEPERIKSAAN AKHIR

SEMESTER/ SESI: SEM II l20lll20l2 PROGRAM: PPG (SR)
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